



林子琪



孙艺坤

林子琪 (18岁 高新区)

### 闪闪发光的是追梦的自己

我曾想象过无数次走出高考考场的心情，或许是兴奋，或许是失落。直到真正经历，才发现自己的内心竟是恍惚与平静。十二年的学习生活从这一刻画上了一个句号。回头看看，我不后悔，因为我始终走在造梦与追梦的路上。

我有过各种各样的梦想，虽然有些看起来是那么的不切实际，但它们都是支撑我努力向前的动力。在我看来，高考结束不是梦想的终点，而是全新旅行的起点，我站在选择旅行目的地的路口，细细地列出了自己的梦想清单。我想成为一名律师，践行法律的正义；我想成为一名教师，传授知识、教书育人；我想成为一名主持人，通过声音传递情感和信息……总之，我想成为一个对社会有价值的人。我不知道未来可以实现哪个梦想，但我知道追梦的道路不会平坦。正如里尔克所言，哪有什么胜利可言，挺住意味着一切。

我很喜欢一句话：“闪闪发光的不是梦想，而是追梦的你。”未来，我会不断学习，努力提升自己，既仰望星空又脚踏实地，努力奔向自己的梦想。

高梓恒 (18岁 奎文区)

### 18岁的交通梦向远方延伸

曾经，我觉得梦想是飘忽不定的幻影，看得见却难以触及。当我真正到了18岁这个人生节点，我突然明白，梦想不仅是前行的动力，更是成长路上不可或缺的指引。

高考最后一门考试的收卷铃响起时，我在心里默默告诉自己：无论最终成绩如何，我都已尽力。我所有的努力，都是为了离梦想再近一点。我的梦想是参与国家交通运输网络的规划工作，完善现有的交通网络，让大家出行更高效、便捷。我国交通条件曾经十分落后，经过几代人的不懈努力才有如今发达的交通网络。然而，在部分地区，交通不便的问题依然存在，崎岖的山路阻碍着农产品外销，这正是我要努力的方向。

梦想的价值，不在于它的大小，而在于它能否点燃你内心的火焰。未来充满未知，但只要我不轻言放弃，梦想便有可能在下一秒绽放。

孙晨阳 (18岁 寒亭区)

### 以热爱赴梦，用行动回答

“热爱各不相同，青年本该如此。每一代逐日移山的青年，都有自己奋不顾身的热爱，每一份炽热的热爱都值得被用心对待。”梦想是什么？我想，它是暗夜里的一束微光，在迷茫与困顿中指引方向。对我而言，梦想并不是遥不可及的幻想，而是一个个脚踏实地的目标，是人生不同阶段努力的方向。现阶段的我，最大的梦想就是成为一个能够独当一面、保护家人的人。这不是一个宏大的口号，而是我心中最深的愿望——有能力守护所爱之人，成为他们的依靠。

曾经有一段时间，我的生活被打乱了节奏，甚至一度迷失了方向，但即使在那样的境遇里，这个梦想依然没有熄灭。它就像夜空中最亮的星星，始终照亮我前行的道路。每当我觉得疲惫或者动摇时，我总会想起张泽禹说过的那句话：“生活要埋了我，却不料我是颗种子。”是啊，哪怕暂时看不到希望，我也愿意扎根土壤，默默积蓄力量，等待破土而出的那一刻。

我知道，梦想从来不是轻而易举就能实现的。如果那么容易就实现了，那也不能称之为梦想了。我会拼尽全力去靠近它，哪怕步伐缓慢，也要坚定地走下去。我希望在未来的某一天，能通过自己的努力不断靠近那个理想中的自己，不受外界因素干扰，一步一个脚印，稳扎稳打走向梦与远方。

回望过去，初中毕业时的我或许只是懵懂少年，而高中毕业的这一刻，心中却有一种说不出的成长感。仿佛一夜之间，我真的长大了，不再是那个需要被保护的孩子，而是可以挺身而出、承担责任的大人。那些高考倒计时的日子，是我与青春赴约的一场盛大仪式。我要去拥抱世间的美好，勇敢地与这个世界相拥，迎万难，赢万难。

一起聊个天

青春最美的风景，是为热爱倾注全力的炽热，是跌倒后依然敢重新出发的倔强。无论前路是星辰大海，还是荆棘与鲜花并存，请勇敢追梦吧！因为年轻的心跳，永远澎湃；因为奋斗的青春，永不褪色。加油，少年！时代正在等待你们的答案。

孙艺坤 (18岁 寒亭区)

### 坚定意志，奔向公理之天平

无数个东升西落，无数次星辰璀璨，我们咬牙跨过了高考大关，青春也从此刻再次升华。以笔为刀过关斩将的这些年里，我目标清晰，始终朝着成为一名法官而努力。

之所以想成为一名法官，是因为一部电影——《第二十条》。在看到检察官吕玲玲和韩明拼尽全力改变对嫌疑人的误判，捍卫人民权益时，我心中一颗名为“公理”的种子悄然发芽。看到电影中的庭审片段，我敬佩法官在与律师的斡旋中保持威严和风度，向往一锤定音下确定的公理和人之为人的尊严，我忽然明白：法官守护的不仅是法律，还有公理和人民。

我期盼着理想的实现，所以我奋笔疾书，在思政课中打磨我的知识体系，在民法典中编织着我的逻辑网络，在“新闻30分”中扩充我的眼界，在《人民日报》中提升我的语言魅力。我很清楚，法官这条路很漫长，想维护真理，我必须有击退黑暗的勇气和能力，要坚持、努力，要矢志不移。

未来，我希望能坐在审判庭上，以灵敏之观察抓住法律漏网之鱼；以辩证之头脑驳斥枉法之诡辩；以问心无愧之精神对得起公理，对得起正义，将人性之光融入司法程序，贯通法治与德治，深耕法律，耕出一条属于自己的光明之路，属于人民的幸福之路。以梦为马不负韶华，我有梦有志向，坚定意志，奔向公理之天平。

苏德铭 (18岁 高新区)

### 计算机是我藏在心底最亮的星

高考落幕，属于我的追梦故事才刚刚开篇。十二年来，我在题海里拼搏，而计算机，一直是我藏在心底最亮的星。

从小我就爱盯着电脑屏幕，看那些神奇的代码“变”出游戏、动画，心里悄悄埋下了一颗种子：长大后，我要当计算机专家，用代码搭建属于自己的数字王国。记得第一次写出能运行的小程序，那种心情比考了满分还兴奋！从那以后，我就像着了魔，课余时间全泡在编程里，甚至会为了改一个bug熬夜到凌晨，爸妈都说我“走火入魔”，可我觉得，这就是青春该有的样子——为热爱疯狂。在计算机世界里，算法是跳动的脉搏，数据是流淌的血液，人工智能更是未来的翅膀。我幻想有一天，能用自己的技术让生活更美好，比如做个智能学习助手，帮同学们更高效地学习；设计更安全的网络系统，守护大家的隐私。这些想法，让我在敲代码时更有劲儿了。

高考结束后，我觉得离梦想又近了一步。我知道，这条路不好走，会有看不懂的算法，会有调不通的程序，但青春不就是为了挑战的吗？就如高考时我咬着牙刷题，现在，我要为计算机梦努力奋斗。我相信，只要保持热爱，总有一天，我能成为厉害的计算机专家。

青春年少，追梦无悔，我要带着对计算机的这份热爱，一路奔跑，直到梦想成真！



高梓恒



孙晨阳



苏德铭